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Процеси децентралізації в Україні сприяли посиленню ролі місцевих 

громад у соціально-економічному розвитку регіонів. Це створює нові 

можливості для розвитку громадянської активності, підвищення прозорості 

діяльності органів влади та формування довіри між громадянами та 

управлінськими структурами. 

Разом з тим існують певні проблеми взаємодії між громадянським 

суспільством і місцевою владою, зокрема недостатній рівень громадянської 

активності, низька поінформованість населення щодо механізмів участі у 

місцевому управлінні та обмежені можливості комунікації. 

Отже, ефективна взаємодія між громадянським суспільством та органами 

місцевого самоврядування є важливою умовою розвитку демократичного 

муніципального управління та формування активної громадянської позиції. 
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Молодіжні конфлікти є значущою соціально-психологічною проблемою 

сучасного суспільства, оскільки саме в молодіжному віці відбувається активне 

формування особистісних якостей, цінностей та соціальних ролей[1, 3]. Такі 

конфлікти можуть виникати в різних середовищах: у навчальних закладах, 

сім’ях, неформальних групах і навіть у соціальних мережах. Вивчення цього 

явища дозволяє краще зрозуміти психологічні механізми взаємодії, сприяє 

розвитку ефективних комунікативних навичок і допомагає запобігати 

деструктивній поведінці.  

Мета даних тез полягає в аналізі психологічних особливостей молодіжних 

конфліктів, визначенні основних причин їхнього виникнення та розробці 

підходів до їх конструктивного вирішення. 

Матеріали і методи. У дослідженні використано аналіз наукової літератури 

з психології конфліктів, соціальної та вікової психології. Крім теоретичних 

джерел, при дослідженні були задіяні методи анкетування та спостереження за 

молоддю в межах навчальних і соціальних груп[1, 2, 3]. Застосовувалися такі 

методи: теоретичний аналіз, порівняння, узагальнення емпіричної інформації, а 

також психодіагностичні методики для оцінки рівня конфліктності й стилів 

поведінки в конфліктних ситуаціях.  

Результати. Дослідження показало, що молодіжні конфлікти є 

багатофакторними за своєю природою[2, 4]. Серед основних причин їх 

виникнення визначено такі психологічні чинники: 

 1.Особливості особистості молодих людей. У цьому віці характерними є 

підвищена емоційність, імпульсивність, а також прагнення до самоствердження 

й отримання визнання.  

2.Труднощі в комунікації. Недостатній рівень навичок ефективного 

спілкування, низька емпатія та складнощі у вираженні власних почуттів і 

потреб можуть спричиняти напруженість у взаємодії.  

3.Соціальне середовище. Фактори впливу включають родину, однолітків, 

навчальні установи та медіа, які можуть як сприяти розвитку конструктивних 

відносин, так і провокувати конфлікти.  
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4.Розбіжності у цінностях та світогляді. Відмінності у життєвих цілях, 

моральних принципах, соціальних ролях або культурних традиціях нерідко 

стають основою для конфліктів[5]. 

Додатково було встановлено, що найпоширенішими стилями поведінки 

молодих людей у конфліктах є суперництво та уникнення, тоді як стратегії 

співпраці й компромісу застосовуються значно рідше. Це підкреслює 

необхідність розвитку практичних навичок для конструктивного подолання 

конфліктних ситуацій.  

Висновки.  Молодіжні конфлікти є природною складовою процесу 

соціалізації та становлення особистості. Однак їх деструктивний аспект може 

мати негативні наслідки для психічного здоров’я й адаптації молоді у 

суспільстві. Завданням сучасної психології є створення програм для 

профілактики таких конфліктів, розвиток комунікативної компетентності, 

емпатії та вмінь медіації.  

У подальших дослідженнях доцільно акцентувати увагу на впливі 

цифрового середовища та соціальних мереж на формування й перебіг 

молодіжних конфліктів. 
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